

小寶慈善基金
惜食多 FUN 教育推廣啟動禮
「停止浪費，解決飢餓」由孩童做起

(二零一三年四月十二日，香港) 即時發放 - 小寶慈善基金於 2011 年推行之「惜食堂」食物回收及援助計劃，宗旨為「停止浪費，解決飢餓」，以履行源頭減廢作己任，並在積極推動環保工作中，幫助活在貧窮線以下人士。計劃推行至今，已為本港減少接近一百噸廚餘，並製作超過十八萬個飯餐，受惠人士亦達至七千人。

小寶慈善基金「惜食堂」於日前進行了一個關於本港小學生午膳習慣的問卷調查，成功訪問了 600 名全港小一至小六的學生，69%受訪者表示每天在校午膳時均會吃剩飯餸，當中有 32%受訪者曾吃剩四分之一(180g)的食物，29%吃剩三分之一(240g)的食物，28%則吃剩六分之一(120g)的食物，有 10%學生更會吃剩半份飯餐(360g)，若以 2011/2012 年度全港 32 萬名小學生作推算，每天浪費超過 40 噸食物。至於吃剩飯餸的主要原因是份量太多，其次原因是飯餐內有自己不喜歡的食物；48%同學表示最不喜歡吃瓜/豆類，21%不喜歡蔬菜。另外，達 80%受訪者認為最重要的食物是生果，第二位是零食佔 10%，第三位是雞脾佔 9%。

從問卷調查所得的資料顯示，小學生浪費食物的情況十分嚴重，故此小寶慈善基金相信教育下一代是減少食物浪費的最重要源頭之一。小寶慈善基金今天假位於長沙灣區的聖公會基福小學舉行「惜食多 FUN 教育推廣啟動禮」，宣佈教導小朋友珍惜食物及關心別人的教育活動正式展開，大會邀請了多位嘉賓參與是次啟動禮，包括：環保署助理署長區偉光太平紳士、贊助是次活動的香港崇德二社主席葉薇薇小姐、合作機構活力午餐商務主管蔡景橋先生、營養學家伍雅芬小姐及落實參與活動的學校代表，並由兒童節目主持人司徒瑞祈擔任司儀。

活動由一個既環保又富意義的啟動儀式宣佈正式展開，各嘉賓手持由「惜食堂」回收得來的食物，投入「惜食天使」食物箱，喻意大家要珍惜食物，並透過「惜食天使」將愛心傳遞到每一個角落，多位學生代表亦宣讀惜食誓詞，承諾從今開始要珍惜食物、不揀飲擇食及分享友愛。活動亦鼓勵學生參加一個為期一個月的「惜食多 FUN 獎勵計劃」，以培養惜食及飲食均衡的習慣，在其後舉行的講座，大會播放了一齣生動有趣的動畫短片，並以輕鬆的手法及互動方式，向小朋友帶出珍惜食物的訊息，並提醒他們要關心社會上有需要人士。

聖公會基福小學為響應活動，全校學生今天以麵包代替飯餐，支持簡約用餐、不浪費食物的理念，而活力午餐將該餐的收費扣除開支後，款項將贈予小寶慈善基金，其母公司大家樂飲食集團亦會捐贈同等款項，以作支持是次教育活動。

小寶慈善基金稍後亦會向不同學校推廣「惜食多 FUN」教育活動，並定期到學校舉行食物再生工作坊，教導學生利用廚餘製作小手工或用品，推廣不浪費食物及循環再生的訊息，小寶慈善基金期望在推行活動的首年，可邀請 30 間幼稚園及小學參與活動。



有關小寶慈善基金有限公司

小寶慈善基金於 2009 年成立為慈善團體，以融入珍惜資源的環保理念，照顧貧窮及有需要的人士。本著身體力行及獨有的教育方式，推廣和實踐環保的助人自助概念，並致力將目標延續至下一代。我們的使命為：

- 將社會資源有效地重新分配，減少浪費；
- 製作及免費派發營養均衡的飯餐予受惠者，解決他們的飢餓問題；
- 幫助社會上有需要及活於貧窮線下的人士改善基本生活；
- 教育下一代珍惜及保護環境

有關「惜食堂」

小寶慈善基金於 2011 年展開「惜食堂」食物回收及援助計劃，宗旨為「停止浪費，解決飢餓」，本會向各大食肆回收可食用的剩餘食物，再送往「惜食堂廚房」經嚴格的處理程序，將食物翻熱製成營養均衡及充滿愛心的飯餐，免費派發給活於貧窮線下或有需要的人士，現受惠機構超過三十五間。

- 完 -

傳媒查詢：

小寶慈善基金

王敏儀 ASTOR WONG

電話：2801 5333 / 63414 598

電郵：astor@bofoundation.org.hk

網址：www.foodangel.org.hk



活動相片



所有嘉賓及惜食小天使大合照，「惜食多 FUN」教育活動正式啟動！



各位惜食小天使在眾嘉賓面前宣讀惜食誓詞。





是次啟動禮別開生面，是由一眾嘉賓將手持「惜食堂」回收來的食物投中惜食天使食物箱中，喻意大家要珍惜食物，並透過惜食天使，將愛心傳遞到每一個角落。



大會邀請了環保署助理署長區偉光太平紳士擔任啟動禮的主禮嘉賓。

